



阅享美好生活 共沐春日书香

多街道社区开展世界读书日系列活动,用阅读点亮幸福生活

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 秀杰 李焱 通讯员 赛君 梓平 陈晨 孟艳 昭燕 帅印 梦琦 博文 摄影报道)一半烟火谋生,一半诗意寻梦。连日来,我区多街道社区开展主题演讲、经典诵读、好书推荐等一系列世界读书日活动,搭建阅读平台,推动全民阅读活动走深走实,营造团结和谐、奋进向上的书香氛围和文化环境。

南开社区举办“书香南开·阅读有你”全民阅读活动,通过开展形式多样、内容丰富、主题鲜明的各类读书活动,助推全民阅读,共建“书香南开”。活动中,社区书记和现场听众分享红色经典书籍,绘声绘色的讲解让在场观众身临其境,仿佛重新回到书里那一段峥嵘岁月。现场读者们共同探讨日常读书的体会,一起分享读书故事,相互学习、谈论经验,活动获得居民一致好评。

德新社区举办以“书香社区·全民阅读”为主题的阅读活动。活动邀请青禾书院老师为大家带来一场“别开生面”的读书会。老师以汪曾祺的《我在西南联大的日子》为主线,用播放幻灯片的形式展示并讲解书籍写作的相关背景、书中的相关人物以及对应的故事,将原本书中冰冷的文字以生动、诙谐的方式展现出来,深深吸引参会居民的注意力,提高大家想要继续探索书中故事的兴趣。读书会结束后,居民与老师交流“读后感”,纷纷表示收获颇丰。

楚和社区美德健康志愿服务队开展“阅读点亮人生”读书日活动。活动中,辖区居民共同阅读红色书籍、文明礼仪类书籍以及好人好事类书籍,对书中精彩片段进行分享交流,并且相互推荐,介绍自己喜欢的书籍,分享各自读书的乐



趣。大家相互交流、探讨沟通读书感悟,并展开热烈讨论,活动现场氛围十分融洽。

刘家社区开展社区邻里节全民读书活动。活动当日,社区居民三两结伴来到社区图书室一起分享、相互推荐、自由挑选书籍,居民选择各自心仪的图书后,坐下来静静品读,徜徉在纸墨海洋中,形成一种书香满屋、健康有益的良好读书氛围。参与居民对不出社区就近阅读的便利性表示认可,并对文化学习表现出热情与

期望。

楚民社区组织开展“读书会·会读书”亲子阅读活动。活动中,志愿者老师首先与家长和孩子们分享阅读习惯养成的三点建议。随后,孩子们跟随老师到图书阅览室挑选自己喜欢的图书,在安静温馨的氛围中,与家长坐在一起阅读、讨论有趣的故事情节,享受美好的亲子阅读时光。一位家长表示,社区举办的这次亲子共读活动,为她和孩子提供了沟通交流的机会,自己以后会少看手机,腾出时间陪伴孩子高质量阅读,与孩子共读共享其成长。

前进路社区开展世界读书日活动。在社区便民服务大厅,大家围坐在一起,围绕“读书好、好读书、读好书”进行交流,并结合近期党史学习,阅读红色书籍,铭记党

的光辉历史,在党的峥嵘岁月中感党恩,跟党走,珍惜现在美好生活。每人节选党史书籍部分内容进行诵读,朗朗读书声中洋溢着真挚的爱国情怀。

西海岸社区邀请烟台诗词学会老师为居民开展诗词文化进社区活动。依托网格化管理优势,针对不同的居民群体进行多方位的授课讲解,内容涵盖文化、历史、家国情怀以及尊老爱幼等诗集,充分保障不同群体的文化需求。

御龙山社区联合爱华国学教育在御龙山全龄健身广场举办“忆古圣先贤”立德树人经典诗歌诵读会。孩子们现场背诵《弟子规》《满江红》及诗词串烧,抑扬顿挫的语调、声情并茂的诵读和淋漓尽致的表演,把现场观众带入诗词的世界,尽显国学之魅力。

我为群众办实事 ·文体生活篇·

家门口乐享健康医疗服务

多社区组织开展义诊活动,为居民健康保驾护航

我为群众办实事 ·基本医疗篇·

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 李晓敏 刘雪盟 王齐 摄影报道)为提高居民自我保健意识,建立健康的生活方式,连日来,多社区组织开展义诊活动,提升为民服务水平,让大家足不出户就可以享受到免费医疗服务,提高群众的生活质量和幸福指数。

迎东社区联合烟台德韩口腔医院举办“口腔卫士进社区,关爱口腔健康”大型义诊活动。德韩口腔的专家为居民进行免费口腔检查,及时给出相应的治疗意见,并询问日常牙齿状况,帮助分析口腔问题,提供相关防护诊疗建议,指导大家保护牙齿、预防口腔疾病,提高居民爱牙护牙意识。此次“口腔义诊”活动,广泛普及口腔健康知识,增强居民的口腔保健意识,让居民实实在在地享受到志愿服务,切实做到送医进社区。



海岸路社区邀请芝罘医院开展健康义诊志愿服务活动。由眼科、耳鼻喉科、肿瘤内科等医生组成的专业团队,为前来问诊咨询的居民提供服务。除了提供免费测血糖、血压等项目,医生们还就糖尿病、高血压、腰腿痛等常见病、慢性病进行答疑解惑,并从饮食、运动上给予详细建议,志愿者向前来就诊的居民发放健康宣教彩页。此次义诊活动,为居民送去健康防护和健康生活的知识“大餐”。

奇山医院内科主任医师宋吉法受邀走进东花园社区,以“高血压应该注意的几个问题”为主题,为社区居民开展健康知识讲座,并携手奇山医院医护人员开展义诊,对居民的健康状态进行评估,给予合理建议,让居民群众做好相关疾病的预防和治疗。讲座结束后,义诊活动正式开始,测量血压、把脉

问诊,“耳穴压豆法”中医特色疗法服务,并为居民发放口罩、健康宣传资料等。义诊现场,医生耐心地询问居民身体状况,给出专业的健康建议,并为居民科普健康保健知识和日常生活的养生常识,引导居民树立防护意识。

塔山社区联合烟台家美妇产医院在“红色小院”举办健康义诊活动,免费为社区居民提供妇科检查,旨在让社区居民得到有效的医

疗帮助,关心关爱社区居民的健康需求。活动现场井然有序,量血压、测血糖、彩超、阴道镜、白带常规……医务人员热情、细致地给每一位群众进行健康检查,同时发放健康宣传资料,并向人们讲解如何预防疾病的健康知识,耐心解答各种咨询问题。此次健康义诊,引导居民群众建立健康的生活方式,为居民搭建一个良好的健康沟通平台和方便的就医机会。

海港社区 开展健身活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 许筱云)近日,海港社区新时代文明实践站开展“健康律动 活力社区”健身活动,由专业健身教练带领授课指导,激励全民运动,增强全民体质。

运动开始前,教练指导居民们做好准备活动,交代健身中应该注意的事项,随后开始正式教学。学员们认真听着老师的讲解,跟着老师一同练习。由于大家都是第一次尝试,老师逐个耐心指导,教大家如何呼吸、正确发力部位,并为大家展示健身操的基本动作要领和技巧。在教练的讲解和示范下,伴随着动感的节奏,大家很快掌握了动作的要领,跟着节拍活动起来,一起享受运动带来的快乐。

下一步,海港社区将继续开展丰富多彩的健身活动,从居民的实际需求出发,积极引导居民参加多种多样的体育健身活动,推动社区健身活动持续、健康发展,充分发挥社区文化活动阵地作用,形成全民参与、全民健身的良好氛围。

17盏路灯 照亮群众回家路

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 孔春园)通伸街道芝罘屯社区永恒房地产小区的路灯一直不亮,由于小区没有物业,又属于独立小区,路灯没有纳入市政管网,属于历史遗留问题,给居民带来极大不便。

居民向街道社区反映问题后,芝罘屯社区多次召集居民和楼长召开居务共建红心议事会,对该情况进行调研,收集居民意见。在安抚居民的同时,社区积极主动作为,立足多方协调,和区政协领导一同来到永恒房地产小区现场对症寻找良方,并积极尝试居民自筹资金、引入外部赞助等多种解决方案。在办事处和社区的积极沟通和不懈努力下,该小区的路灯纳入市政管网。目前,路灯线路改造工程已经全面展开,预计6月底之前彻底完工。小区的17盏路灯,将在今年内亮起。

“我们打心底里高兴,确实是为民办实事,我们每天都去看工程进展。以后吃完饭后遛弯,或者去接放学的孩子就更方便了!”居民开心地说。

航院社区 开展“零酒驾”宣传

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 王楠)近日,航院社区新时代文明实践站联合交警一大队开展“零酒驾”宣传活动,号召广大党员、群众代表签署拒绝酒驾承诺书,监督和制止酒后驾车的交通违法行为,共同防止因酒驾导致的严重交通事故发生。

在辖区企业、饭店和酒店内,网格员、民警与企业负责人在门口和室内醒目位置张贴印有“酒驾醉驾、害人害己;酒后驾车很危险,拒绝酒驾最安全”的宣传标语,并倡议饭店老板、员工提高自身交通安全意识,积极参与到禁止酒驾的宣传教育工作中来,时刻提醒来酒店就餐的驾驶员朋友“喝酒不开车、开车不喝酒”,做好“禁酒驾”劝导员,筑牢拒绝酒驾交通安全防线,从源头上遏制酒驾违法行为的发生。

通过经常性警示教育和签订承诺书,进一步要求全体党员干部带头遵守党纪党规和法律法规,自觉克服侥幸心理,做“珍爱生命,拒绝酒驾”的践行者、守护者和劝导者,对家庭负责、对单位负责、对社会负责。